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Jak jsme již informovali, v  příštím 
roce si připomeneme 790 let od prv-
ní písemné zmínky o naší obci. V roce 
1227 český král Přemysl Otakar I. da-
roval dvůr v  Únanově bítovskému 
purkrabí Petrovi náhradou za služby, 
které mu poskytl při opevňování měs-
ta Jemnice. Obec však byla součástí 
území, které bylo nepřetržitě a  sou-
visle osídlováno již od doby kamenné. 
Příslušníci této epochy žili i v Únano-
vě, o čemž svědčí zahradní nález Jo-
sefa Vystrčila a zemědělce Jana Šťavy 
z roku 1936, kdy v hloubce 1,5 m ob-
jevili lidskou kostru. Při další práci se 
přišlo na dvě nové kostry, které ohod-
notil významný archeolog František 
Vildomec na stáří 4 000 let.      

Připravované oslavy by v  příštím 
roce měla doplnit nová publikace 
o naší obci. První ucelenou publikaci 
jsme vydali v roce 1997 a byla zejmé-
na dílem pana Mariana Keremidské-
ho. V roce 2010 jsme pak vydali další 
fotografi ckou publikaci. Novou knihu 
máme zájem vydat jiným způsobem. 
Byli bychom rádi, aby se na přípravě 
podíleli zejména občané. V měsíci 
dubnu se uskutečnila první vzájem-
ná schůzka se spolky v naší obci. Byl 
zde představen záměr, jak by se měla 
publikace utvářet. Rádi bychom do 
přípravy zapojili nejenom spolky, ale 
i občany naší obce. Máme zájem ze-
jména o staré fotografi e obce a okolí 
i  o vaše vzpomínky. Ze školství by-
chom rádi zveřejnili společné roční-
kové fotografi e, fotografi e učitelských 
sborů i  školních akcí. Dříve narození 
by nám mohli zapůjčit vysvědčení, 

legitimace a jiné zajímavé písemnosti 
z doby po, ale i předválečné. Zveřejně-
ní by si také zasloužily různé kulturní 
a  sportovní akce, dětské dny, dětské 
karnevaly, posvícení, vítání občánků, 
velikonoční hrkání, Mikulášská nadíl-
ka, masopust a další akce, kterých se 
koná v naší obci během roku opravdu 
dost. Z rodinného života by publika-
ci určitě zpestřila zlatá svatba nebo 
opravdu velká svatba, ale i venkovská 
zabíjačka. Samostatnou kapitolou by 
mohla být činnost v naší farnosti. Zde 
bychom mohli zveřejnit svaté přijí-
mání, biřmování, svatby, křtiny, foto-
grafi e duchovní správy, křížů, památ-
níků a oprav sakrálních staveb. Určitě 
vlastníte také fotografi e z  bývalého 
jednotného zemědělského družstva, 
kaolínky, loutkárny, bednářského 

družstva i jiných provozoven.
Fotografi ckou část publikace 

doplní informace a  vzpomínky na 
události a  akce dávno zapomenuté. 
Připomeňte nám významné rodáky 
a  další osobnosti, ale i  například po-
věsti o  našem místě. Materiály, které 
nám s  vaším souhlasem zapůjčíte, 
poctivě vrátíme. Věřím, že se podaří 
shromáždit velké množství fotografi í, 
abychom mohli vybrat nejlepší, nej-
vhodnější a  nejzajímavější pro vznik 
nové knihy. Děkuji předem všem za 
zapůjčení a již nyní se můžete těšit na 
novou krásnou knihu o  naší vesnici, 
knihu, ve které se většina z vás spolu 
s  rodiči a dětmi najde a ve které bu-
dou rády listovat i budoucí generace.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

Koupaliště Pohoda zahajuje svou patnáctou sezónu.
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Členové zastupitelstva obce se 
sešli začátkem měsíce června. Pro-
jednali zprávu o  činnosti rady obce 
a  vzali na vědomí rozpočtová opat-
ření. Dále schválili smlouvu o zřízení 
věcného břemene s Jihomoravským 
krajem na vedení vodovodní a  ka-

Rodinné dovolené spojené s  cestováním do zahraničí 
znamenají i  vyřizování cestovních dokladů. Co vše je po-
třeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste například, že 
i  děti mohou do členských států Evropské unie a  dalších 
vybraných evropských zemí cestovat na vlastní občanský 
průkaz?

Cestovní pas i občanský průkaz jsou pro děti levnější

Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé rodiny cesta 
k moři či do hor za hranice České republiky. Pro cestování 
s dětmi do zahraničí již čtvrtým rokem platí, že i dítě musí 
mít vlastní cestovní doklad, jelikož v roce 2012 došlo naří-
zením Evropské unie ke zrušení možnosti cestovat na zápis 
v  cestovním dokladu rodiče. Pro rodiče to ovšem nezna-
mená, že se jim kvůli pořízení cestovního dokladu pro děti 
dovolená nějak zásadně prodraží. Cestovní pas pro dítě do 
15 let totiž stojí 100 Kč a dobu platnosti má stanovenou na 
5 let.

Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci v některých 
zemích, které byly dlouhodobě turistickými destinacemi, 

Návštěvníci autokempu Pohoda jistě klad-
ně přivítají nový přístřešek k sezení a stolování 
při kuchyňce kempu. Jedná se o tvarově jed-
noduchou účelovou stavbu navazující na ob-
jekt zázemí kempu velikosti přibližně 5x7 m 
a  výšce 3,5 m, která vychází z  výšky stávající 
budovy. Svislé konstrukce vynáší obdélníko-
vý ocelový průvlak. Na něj je nakoso osazena 
dřevěná konstrukce samotné rovné střechy. 
Na ní je bednění, spádování a povlaková kry-
tina. Dřevěná krytina je z  lepených profi lů, 
mořena a  lakována ve světle přírodní barvě 
dřeva. Stavbu zrealizovala stavební fi rma At-
lanta z Nového Šaldorfa za nejnižší nabídko-
vou cenu ve výši 324 tisíc korun.

nalizační přípojky na pozemku kraje, 
které bylo vybudováno v souvislosti 
s napojením nové hasičské zbrojnice 
na inženýrské sítě. Byl schválen také 
závazek obce na plné dofi nancování 
nákupu dopravního automobilu pro 
hasiče, na který obec dostala dotaci 

jako např. Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst 
zájmu o cestování po Evropě, a proto jistě potěší možnost 
cestovat po většině států Evropy pouze s občanským prů-
kazem. Na ten je nyní možné vycestovat do zemí Evropské 
unie a také do Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, 
Makedonie, Norska, Srbska, Švýcarska a  na Island. Cena 
za vydání občanského průkazu pro dítě do 15 let je 50 Kč 
a doba jeho platnosti 5 let.

Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů

O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu 
pro dítě do 15 let žádá zákonný zástupce, tedy zpravidla 
rodič, kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší obecní úřad 
obce s  rozšířenou působností. K žádosti, kterou na místě 
zpracuje úředník, není nutné přikládat fotografi i, úředník 
pořídí fotografi i dítěte přímo na úřadu při podání žádosti. 
Při podání žádosti zákonný zástupce předkládá svůj průkaz 
totožnosti a rodný list dítěte. V případě, že má dítě vydán 
již platný občanský průkaz nebo cestovní doklad, lze tento 
předložit místo rodného listu.

450 tisíc korun od generálního ředi-
telství Hasičského záchranného sbo-
ru. Jedná se o částku zhruba ve výši 
500 tisíc korun. Částka ještě může 
být snížena o dotaci poskytnutou Ji-
homoravským krajem, o kterou obec 
již zažádala. 

Přístřešek kempu
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Májová pobožnost u kapličky zasvěcené Panně Marii a Janu Pavlu II.

Již v  minulém roce jsme připravovali opravu dešťo-
vé kanalizace v  místní části Padělky. Ta byla postavena 
v  osmdesátých letech minulého století. Prvotním pod-
kladem stanovení způsobu opravy byly kamerové záběry 
skutečného technického stavu kanalizace. Bylo zjištěno, 
že trubní vedení nepotřebuje celkovou výměnu a netěs-
nost spojů a místy protispád lze opravit bezvýkopovou 
technologií. Netěsné spoje tak byly vybroušeny a vytme-
leny. Větší poškození vykazovaly šachty, některé muse-
ly být vybourány a postaveny nové. Opraveny byly také 
dešťové vpustě, u některých musely být zhotoveny nové 
přípojky z důvodu ucpání. Opravy se zhostila znojemská 
fi rma VHS plus, která za opravu nabídla ve výběrovém ří-
zení nejnižší cenu ve výši 670 tisíc korun.

Ani letos se na naše děti nezapo-
mnělo. Dne 4. 6. 2016 proběhl od 14:00 
hod. Dětský den, který se konal v Lo-
solosích v areálu kynologického klubu 
AJAX Únanov. Pro každé z našich dětí 
byla u  vchodu připravená soutěžní 
kartička a balíček s občerstvením. Jak 
již bylo řečeno, začalo se ve 14:00 hod. 
ukázkou našich pejskařů s jejich čtyř-
nohými mazlíčky, kteří si pro nás při-
pravili krásnou podívanou. Bohužel se 
pak na nás valila mračna a přišel i déšť, 
a  tak se muselo chvíli počkat, než se 
to přežene. Musím říct, že jsem rád, 
že rodiče s  dětmi byli trpěliví a  pře-
háňku s  námi přečkali a  dětský den 
tak mohl pokračovat už podle plánu. 
Po ukázkách pejskařů jsme si pro děti 
připravili 10 stanovišť, na kterých mu-
sely splnit určité úkoly, za které byly 
odměněny sladkou odměnou. Po 
skončení těchto disciplín odevzdaly 
děti svoje kartičky se splněnými úkoly, 
aby se mohlo losovat o zajímavé ceny. 
Po slosování byla pro děti připravena 
ukázka rytířských soubojů Albion, kte-
rá dětem ukázala, jak dřív probíhaly 
rytířské souboje. Kdo zrovna prahl po 
žízni nebo nějakém dobrém jídlu, o to 
se staralo naše myslivecké sdružení 
Hubert, za což jim patří velké díky!!!! 
Po celou dobu byl pro děti připraven 
bodypainting a koník „ Barča“, který je 
nejednou svezl a pod dohledem Pavly 

Oprava dešťové kanalizace

Divišové dětem o to víc zpříjemnil ten-
to den. I SDH Únanov si pro naše malé 
ratolesti připravil ukázku zásahové 
činnosti osob a zvířátek z cirkusu a za-
pojil do toho všechny naše děti. Poté 
už byla pro děti volná zábava s  heli-
ovými balónky. Ukončení akce bylo 
kolem 18:00 hod. Doufám, že se Vám 

všem a hlavně Vašim dětem tento den 
líbil a že jste si zábavu užili. Tímto bych 
chtěl poděkovat Obci Únanov a všem 
ostatním, kdo se na této akci jakým-
koli způsobem podíleli a  doufám, že 
i nadále budeme spolupracovat.

Za Kulturní komisi Obce Únanov  
Vojtěch Pikart  
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Tradice pořádání jarních zájezdů 
do Prahy má v naší obci stále mnoho 
ctitelů. Termín 14. květen s  poznám-
kou Praha-muzikál Sibyla se v mnoha 
letošních kalendářích natrvalo usídlil 
už někdy koncem ledna. Bylo to totiž 
datum pořádání letošního exodu za 
poznáním hlavního města naší země 
a  získáním nových kulturních zážit-
ků. Na cestu jsme měli objednaný 
luxusní moderní autobus společnos-
ti Interbus Praha pana Tunky. Krásná, 
slunečná, květnová sobota přinášela 
úsměvy a pohodu už od samého rána. 
Dobrá nálada byla umocňována a při-
krmována degustací vylisovaných 
výpěstků od již zkušených účastníků 
zájezdu. Neodmyslitelná zastávka na 
motorestu Melikana, byla příjemnou 
příležitostí k protáhnutí a nasátí hře-
jivých slunečních paprsků. V Praze 
jsme byli chvíli po poledni a  do za-
čátku přestavení nám zbývalo celé 
odpoledne. Každý se rozběhl svým 

Schola byla pozvána 4. 6. 2016 na slavnostní mši 
do Plavče k 800. výročí obce. Spolu s místními lidmi 
jsme v rotundě Nanebevzetí Panny Marie a sv. Fran-
tiška Xaverského mohli oslavovat Pána našimi zpěvy 
při krásné mši svaté.

Hned další týden nás čekala pro nás náročná akce. 
Byla to noc kostelů 10. 6. v  Hlubokých Mašůvkách 
v  kostele Navštívení Panny Marie. Protože zpíváme 
rádi, byla to pěkná necelá hodinka písniček. Potom 
jsme se odměnili táborákem se špekáčky na farní za-
hradě.

Zdeňka Vybíralová

směrem. Někdo šel obdivovat pano-
ramata stověžaté matičky Prahy, jiný 
šel navštívit příbuzné či známé, někdo 
vyrazil po nákupech, někteří šli obdi-
vovat panoramata interiérů místních 
vyhlášených šenků. 

Před 6. hodinou odpolední jsme 
se začali scházet před divadlem Hy-
bernia, které se nachází v sousedství 
skvostů pražské architektury Prašné 
brány a  Obecního domu. Na pořadu 
dne byl muzikál Sibyla, královna ze 
Sáby. Popisovat komplikovaný příběh 
vztahu moudrého krále Šalamouna 
a  vědmy královny Sibyly není určitě 
nutné, protože ho většina z  nás zná. 
Každopádně hudba a libreto Mira Pro-
cházky, režie Radka Balaše, choreo-
grafi e Libora Vaculíka, scénografi e 
Daniela Dvořáka a  kostýmy Josefa 
Jelínka byly skvostně a  profesionál-
ně odvedenou prací světové úrovně. 
V roli krále Šalamouna zazářil nestor 
českého muzikálu Daniel Hůlka. Vý-

borná byla i představitelka Sibyly Elis 
Ochmanová, stejně tak velekněz Sa-
dok – Martin Pošta, Hanka Křížková 
v  roli chůvy Latify a  mým osobním 
TOP pěvcem byl Zbyněk Fric v roli pí-
saře Baltora. Ještě dnes nejen jemu, 
ale i všem ostatním tleskám. Stručně 
řečeno, kdo zaváhal a včas si v únoru 
nekoupil lístky, ochudil své tělo i du-
cha o báječný zážitek a luxusní podí-
vanou.

Veliké poděkování opět patří Obci 
Únanov za kompletní úhradu dopravy.

A na závěr jedna malá anketka. Do-
kážete spočítat, vyjmenovat a  podle 
roku seřadit všechny muzikály, na kte-
ré jsme v  minulých letech společně 
do Prahy vyrazili? Autoři prvních pěti 
správných odpovědí, získají VIP infor-
maci o další kulturně-poznávací akci, 
kterou bude Obec Únanov pořádat.

Své odpovědi posílejte na email: 
jindrichbulin@centrum.cz

Za Obec Únanov Mgr. Jindřich Bulín

Noc kostelů v Hlubokých Mašůvkách
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Páťáci se loučí 

Další školní rok je za námi a  začí-
nají zasloužené prázdniny. Pro děti je 
to doba, kdy mohou na dva měsíce 
vyměnit každodenní povinnosti spo-
jené se školní docházkou za poněkud 
volnější režim plný oddechu, zábavy 
a nevšedních zážitků. My pedagogové 
využíváme prázdniny nejen jako příle-
žitost k odpočinku a načerpání nových 
sil, ale také k  vyhodnocení získaných 
poznatků a  plánování dalšího školní-
ho roku tak, aby nám společná práce 
přinášela pokud možno radost a byla 
korunována co nejlepšími výsledky. 
Je to vlastně hlavní cíl našeho snažení, 
i když máme občas z reakcí veřejnos-
ti pocit, že nám to nevěří a  význam 
vzdělání nedoceňuje. Není divu, když 
ji v tom často podporuje také politická 

Poslední dubnový večer patří pálení čarodějnic. Oproti 
předchozím rokům jsme změnili stanoviště. Sešli jsme se na 
hasičském cvičišti za koupalištěm. Než si děti opekly párky, 
které zakoupila obec, mohly si zasoutěžit. Byla připravená 
dráha na prolétnutí s koštětem, sbírání třpytivých drahoka-
mů, oblíbené skákání v pytli. Všechny děti v kostýmu dosta-
ly odměnu, bylo velmi těžké vybrat tu nejhezčí čarodějnici. 

reprezentace, která školství deklaruje 
jako prioritu, ale v konečném důsledku 
se vždy ukáže, že tomu tak docela není, 
a tak jsme občas smutní z výroků typu: 
„Všechno, co jsem se ve škole naučil, 
jsem v  životě nikdy nepoužil,“ nebo 
„Kdo umí, ten umí, kdo neumí, učí.“

Jsem moc rád, že o  únanovském 
zastupitelstvu tohle v  žádném přípa-
dě tvrdit nemůžeme. Již dlouhá léta 
podporuje školu nejenom slovy, ale 
hlavně činy, za což mu opakovaně 
vyjadřujeme zasloužené poděkování. 
Můžeme se tak plně věnovat dětem 
a  usnadnit jim start do života tím, že 
jim poskytneme základní vzdělání, 
možnost realizace a osobního rozvoje. 
Děje se tak nejenom kvalitní výukou, 
ale také spoustou doplňkových aktivit, 

Zapálená pěkně připravená vatra hřála a  svítila. K dobré 
pohodě i ke zpěvu hrála hudební skupina Sebranka. Členo-
vé SDH se postarali o občerstvení i o výše zmíněnou vatru 
a samozřejmě hlídali bezpečnost při hoření. Takže všechno 
zlé se s čarodějnicemi spálilo a ať všechny čeká jen dobré.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Zdeňka Vybíralová

které výuku vhodně doplňují. V březnu 
k nim patřil například lyžařský výcviko-
vý kurz pro starší žáky v Kunčicích, kde 
si mohli účastníci vylepšit své lyžař-
ské umění a zažít spoustu zábavy. Pro 
milovníky ručního vyrábění opět při-
pravily paní vychovatelky velikonoční 
dílnu. Výsledkem snažení byly včeličky 
a kuřátka ze šišek a moosgummi košíč-
ky. 

Duben jsme zahájili projektem Den 
vody a meteorologie. Výtvarné práce, 
které v  jeho rámci vznikly, byly moc 
zdařilé, a  tak jsme je mohli vystavit 
pro rodiče ve vstupní hale. S příznivým 
ohlasem se u  dětí setkaly také edu-
kační programy znojemského muzea 
s názvem Jarní probuzení s Národním 
parkem Podyjí a hned dvě návštěvy br-
něnských divadel. Divadlo Radost nás 
potěšilo scénickou adaptací knihy Kar-
la Poláčka Bylo nás pět a divadlo Redu-
ta okouzlilo operou Papageno hraje na 
kouzelnou fl étnu. 

Květnová návštěva Znojma měla 
dětem rozšířit znalosti z prvouky, vlas-
tivědy a přírodovědy. Díky dlouhodo-
bé spolupráci s fi rmou FCC jsme měli 
možnost na vlastní oči vidět, jak se 
zpracovává tříděný odpad z modrých 
a žlutých popelnic a poté jsme absol-
vovali komentovanou prohlídku his-
torických památek Znojma spojenou 
s ochutnávkou moštů. Hned následu-
jící den, když probíhal sběr textilu, již 
všechny děti věděly, co znamená nápis 
FCC na sběrném kontejneru. Ceníme si 
také spolupráce s Cykloklubem Kuče-
ra, který pro nás každoročně na parko-
višti u koupaliště pořádá cykloden, při 
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němž dětem zkontrolují kola a připo-
menou základní pravidla pro bezpeč-
ný pohyb na komunikacích. 

Prvního června jsme nezapomně-
li na to, že mají děti svátek a připravili 
jsme pro ně nevšední program – totiž 
Zimní olympiádu. Bylo to moc příjem-
né dopoledne a všichni jsme si ho moc 
užili. Cílem školního výletu se letos 
stala Jihlava a  její kouzelná zoologic-
ká zahrada, do níž jsme jeli navštívit 
adoptovaného fenka. Jaké bylo naše 
překvapení, když jsme v expozici obje-
vili také dvě fenčí mláďata Aishu a Sha-
ni. Jsme moc rádi, že se jim v zoo daří.  

Vyvrcholením školního roku se ur-
čitě stala obnovená školní akademie. 

Díky nádherným kulisám, které si pro 
své vystoupení vyrobili páťáci, se škol-
ní zahrada změnila v podhradí Karlštej-
na, kde předvedly děti v dvouhodino-
vém programu svá úžasná vystoupení. 
Více informací a  hlavně fotografi í lze 
najít na školním webu, kde se mo-
hou zájemci také seznámit například 
s  úspěchy našich žáků ve výtvarných 
soutěžích.    

Poslední školní rok v  Únanově 
si určitě užili také páťáci. Kromě ná-
vštěv okolních škol jsme v  dubnu 
využili možnost prohlídky Loucké-
ho kláštera ve Znojmě v  rámci akce 
Brány památek dokořán, absolvova-
li preventivní program proti šikaně 

v  klubu COOLNA a  v závěru školní-
ho roku navštívili znovu park VIDA 
v  Brně. K  nezapomenutelným zážit-
kům bude jistě také patřit noc strá-
vená ve spacácích v  naší třídě, když 
se nám z  kukel líhly babočky kopři-
vové. Věřte mi, že se moc těžko lou-
čí s  takovou výbornou partou kluků 
a holek, kteří letos opouští naši ško-
lu. Doufám, že na ni budou s láskou 
vzpomínat stejně tak, jako my na ně. 
Za sebe i ostatní zaměstnance školy 
chci všem dětem naší školy a  jejich 
rodinám popřát pohodové prázdni-
ny a těším se na školní rok 2016-2017.

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Rostislav Koc  

„Ahoj, ahoj, naše školko, měli jsme tě rádi moc…“ Touto 
písničkou se loučilo 15 předškoláků se svojí milou školičkou. 
Byla to zahradní slavnost s rodiči. Děti předvedly, k čemu tři 
roky ve školce dospěly. Přednášely, zpívaly, tančily, drama-
tizovaly písničku, prošly si „školkovou maturitu“, byly paso-
vány na školáky; a nakonec to řádně oslavily hostinou s pří-
pitkem. 

V době od posledního setkání v  Únanovských novin-
kách proběhla v MŠ spousta akcí a aktivit. Děti se zúčast-
nily pěvecké soutěže Únanovský slavíček, vynášely smrtku, 
prožily si Velikonoce, pálení čarodějnic, masopustní průvod. 
Přispěly svým milým vystoupením na vítání nových občán-
ků. Jezdily do Znojma do divadla, divadlo přijelo i do školky. 
Pobavil je úžasný kejklíř za Znojma; také žonglér s pirátskou 
show. S rodiči se zúčastnily Cyklod-
ne. Zabesedovaly si s  paní včelařkou 
z  Mikulovic o  významu včel v  životě. 
S panem Wieznerem o zvířátkách a jak 
je ochraňovat.  Za velice důležitou po-
kládáme besedu se zástupci Policie ČR 
a hasičů. Tito dětem velice podrobně 
vysvětlili bezpečné chování v  silnič-
ním provozu a upozornili děti na ne-
bezpečí, která na ně číhají na každém 
kroku; poradili, jak se jim vyvarovat.

Velice příjemný byl pro děti týden, 
kdy jim četly odpoledne pohádky je-
jich maminky. I žáci ze základní školy 
chodili dětem do MŠ číst pohádky; 
jednak aby děti poznaly starší kamará-
dy a také, jak se ve škole naučí číst.

Ve školce byly milé zvířecí návštěvy 
– kuřátka, králíčci a štěňátka. Děti si je 
mohly pochovat. A dozvěděly se, jak 

o tato mláďátka správně pečovat.
Děti ve II. oddělení si prožily 14 dní s praktikantkou Mar-

tinkou Vlčkovou. Děti si ji velice oblíbily. Na závěr své praxe 
dětem vlastnoručně upekla krtkův dort. To si děti pomlas-
kávaly!

Co máme ve školce nového?

Na dolní zahrádce jsme dětem opatřili dřevěný hrací do-
mek, vyměnili písek, máme nové dveře na dvorek; pořídili 
jsme nástavce na skříně do tříd. A na horní zahradu dřevo-
řezbu hada jako posezení a na cvičení. Časem nám přiby-
dou ještě tři dřevořezby zvířat. Musím poděkovat všem, 
kdo pomohli vynést dřevěného hada a 3,5 t štěrku na hor-
ní zahradu, aby se tyto dřevořezby mohly podložit. Zdolat 
52 schodů se dvěma kýbly štěrku – pořádná posilovna!!

Výlet s tatínky na kolech
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Před nějakým časem mi někdo 
položil otázku: „Co dělá Panna Ma-
ria, když tady nejsme?“ Můžeme se 
nad tím zamyslet. Myslím si, že nebýt 
s Pannou Marií znamená zároveň ne-
být ani s  Ježíšem. Je to tehdy, když 
jsme od Ježíše i  Panny Marie daleko 
– můžeme říci ve hříchu. „A co Panna 
Maria v  takové chvíli našeho života 
dělá?“ Prosí za nás u svého Syna a nás 
samotné volá do své blízkosti, aby nás 
k Němu mohla přivést. 

Maria, naše milovaná matka, je 
nám velkou pomocí i proto, že se vě-
nuje i těm nejmenším detailům naše-
ho života, abychom měli čistou mysl 
a  čisté srdce. Čeká na nás, abychom 
mohli jednoho dne být všichni spolu.

Jedno arabské přísloví říká, že za-
tímco muži vidí les, ženy vidí stromy 
a listí. Jinými slovy, muži obvykle skrze 
svůj mužský rozměr vidí věci jako ce-
lek, zatímco ženy zacházejí do detailů. 

Například když se syn vrátí z dovo-
lené nebo ze zahraničí, otec se ho ze-
ptá: „Synu, bylo všechno v pořádku?“ 
A on mu odvětí: „Ano“, načež mu otec 
řekne: „Fajn.“ Zde jejich rozhovor kon-
čí. Ale matka chce vědět všechno – co 
jedl, kde spal, kdo mu pral šaty, zda 
měl dost peněz.

V duchu zmíněného arabského 
přísloví je Maria ženou, která vstupuje 
do všech detailů našeho života. Bůh je 
Otec i Matka, a proto se zajímá o kaž-
dý vlas, který nám vypadne. Ani jeden 
vrabec nespadne na zem, aby o tom 
Otec nevěděl (srov. Mt 10,29-31). To 
je ženský prvek Boha Otce. Bůh vidí 
nejen les, ale i stromy a listí.

Nyní je nám už jasné, co dělá Maria 
v  nebi – jako matce jí záleží na tom, 
abychom byli na správné cestě. Je Ne-
poskvrněné početí a vstupuje do de-
tailů našeho života. Maria ví, kdy jsem 
vyčerpaný, kdy jsem znechucený, kdy 

jsem veselý, kdy se cítím provinile, 
kdy chci všechno vzdát.

Když ji vzýváme, otvírá nás moci 
Ducha Svatého, který nás vždy po-
siluje tím, že na nás vylévá svou sílu. 
Svěřme se tedy s plnou důvěrou Pan-
ně Marii.

P. Stanislav Váša

Velice pěkný byl výlet s  maminkami, tzv. šipkovaná. 
Aspoň děti si ho nemohly vynachválit; ty si ho užily asi víc 
než maminky. Ale kdy se maminky takhle společně dosta-
nou do přírody a pobaví se různými úkoly? Děti jim k jejich 
svátku nakonec zatančily i zazpívaly.

Tatínky letos taky čekal výlet s dětmi, ale na kolách. Měli 
možnost stavit se na meteorologické stanici v  Kuchařovi-
cích, kde se seznámili se starými i  moderními přístroji na 
měření počasí. Děti opět zvládly výlet na jedničku.

Zdá se nám, že děti jsou čím dál více neunavitelné. Ráno 
přijdou s úsměvem nabité energií a odpoledne odchází bez 
sebemenší ztráty energie. Od rána čiší nápady; chlapci po-
řádají souboje, někdy se připojí i děvčátka. Pusinky neúnav-

né, pořád mají co říct. A když těch pusinek mluví najednou 
27, kam se na ně hrabe včelí úl. Buďme ale rádi, že jsou ak-
tivní a čilé; aspoň víme, že je máme.

Pomalu se připravujeme na prázdniny. Děti se těší, plá-
nují, co budou dělat. Je potřeba, aby si také od školkového 
dění odpočinuly.

Na závěr děkuji všem, kteří nám vždy vyšli vstříc při ko-
nání našich akcí a vůbec v průběhu celého školního roku 
nám nějak pomohli.

Všem pracovnicím mateřské školy děkuji za jejich svědo-
mitou a zodpovědnou práci.

Všem přeji sluníčkové a klidné prázdniny.

Za kolektiv mateřské školy Balíková Vlasta, učitelka MŠ 
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16. dubna 2016 proběhla v restau-
raci U Molíků v pořadí již 17. výstava 
vín. Myslím, že nikoho z organizátorů 
před 17 lety nenapadlo, že výstava 
bude mít tolik ročníků. Ale zájem do-
mácích i  přespolních milovníků vín 
nás zavazuje v této akci pokračovat.

Letošní ročník doprovázelo hezké 
počasí a bylo možno si se skleničkou 
vína posedět i venku před restaurací.

Týden před akcí se sešla odborná 
porota a  ochutnala všech téměř 200 
vzorků vín. Každý z vinařů poskytl od 
jednoho vzorku tři lahve, aby mohlo 
ochutnat co nejvíce návštěvníků.

Hodnotilo se pětibodovou stupni-
cí a byl vybrán šampion a další vítězná 
vína.

Vzhledem k velmi dobrému roční-
ku 2015 byla k ochutnání vína výbor-
né kvality jak od domácích výrobců, 
tak i  od ostatních zahrádkářů nebo 
vinařských podniků.

Obec Únanov pro Vás zakoupila tyto knihy:

• Luba Skořepová – Maminčina kuchařka
• Marie Tetourová – Říkám, říkám pohádku
• Jana Pacnerová – Příběhy z Medvědína
• Jaroslav Čechura – Královská trilogie
• Emily A. Grosvenor – Angličtina za 24 dnů
• Vladimír Liška – Největší záhady dávných Čech
• Edita Plicková – Moje první písničky
• Ladislav Špaček – Dědečku, vyprávěj
• Radek Laudin – Nejznámější pohádková místa křížem 

krážem po Česku
• Adam Drda – Neznámí hrdinové
• Gustave Flaubert – Paní Bovaryová
• Trygve Gulbranssen – Věčně zpívají lesy
• Trygve Gulbranssen – Vane vítr z hor
• Bridget Asher – Láska v Provenci
• Roman Cílek – Smrtící okamžik pravdy
• Amanda Quick – Tajné sestry
• Hana Whitton – Prsten princezny Judity
• František Niedl – Rytíři z Vřesova
• Vlastimil Vondruška – Mrtvý posel
• Mary Higgins Clark – V podezření
• Meredith Appleyard – Doktorka z konce světa
• Táňa Keleová-Vasilková – Co to bude?

Na příchozích bylo vidět, že obliba 
konzumace a  degustování vína má 
vzrůstající trend.

Závěrem bych chtěl poděkovat 
Ing. Vojtěchu Fabíkovi a  celému za-
stupitelstvu obce Únanova za pod-
poru, které se této akci dostává. Podě-
kování patří i všem organizátorům za 
odvedenou práci a pomoc při přípra-

vě výstavy, která jim zabrala mnoho 
hodin jejich volného času. A v nepo-
slední řadě děkujeme všem vinařům 
za dodané vzorky.

Věříme, že se 17. ročník výstavy vín 
v Únanově líbil a budeme se těšit, že 
v  příštím roce proběhne akce stejně 
hladce jako letos.

Za organizační výbor Roman Tuhý

• Jiří Svetozár Kupka – Krvavé jahody
• Jan Bauer – Převratné události v českých dějinách
• Rostislav Lesňák – Praktické rady pro zahrádkáře

Novinky z výměnného fondu:

• Helen Foster – Jak zbavit tělo jedů
• Donna Hay – Kouzlo života
• Stephen King – Dlouhý pochod
• Rachel Renée Russellová – Deník Mimoňky
• Dana Winklerová – Co se děje v lese

Anděla Tunková - knihovnice
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Měsíc červen je již řadu let pova-
žován za měsíc myslivosti a  ochrany 
přírody. A to určitě právem. V přírodě 
se právě v této době vyskytuje mno-
ho mláďat. Proto bychom měli být ob-
zvláště teď velmi obezřetní a nepouš-
tět své psí miláčky na volno. Vůbec by 
se s nimi také nemělo chodit do hus-
tých porostů luk, polí, remízků apod., 
ve kterých se právě mláďata zdržují. 

Nezřídka se také stává, že lidé při 
svých toulkách přírodou narazí na ně-
jaké mládě, které je schoulené a  při-
tisklé k zemi. Hodně lidí si myslí, že je 
opuštěné, ale v drtivé většině případů 
je jeho matka někde poblíž a vrací se 
ho krmit. To platí i pro ptáčata. Když 
se učí létat a nejsou ještě plně opeře-
ní, tak ho rodiče krmí i na zemi. Když 
se vám stane, že nějaké mládě uvidí-
te, tak pokud není viditelně zraněné 
nebo nemocné, hlavní zásada je na ně 
nesahat a co nejrychleji odejít z jeho 
blízkosti. Jak jsem již zmínil, jeho mat-
ka je někde nedaleko a  jakmile by 
ucítila na jeho těle lidský pach, tak by 
mládě opustila, a to by bylo odsouze-
no k  jisté smrti. Takže se pohybujme 
v přírodě co nejcitlivěji a nejohledupl-
něji, jak je to možné.

Děkujeme opět sponzorům, kteří nám v  tomto roce 
přispěli fi nanční částkou: AGROSTAR BRNO s.r.o., LIBOR 
TRANSPOST s.r.o., MUDr. Eva Sikorová s.r.o., MUDr. Jana 
Havelková s.r.o., POZEMSTAV TŘEBÍČ spol. s r.o. Díky nim, 
jsme si pořídili nové cvičební pomůcky. Cvičení končíme 
21. června. V rámci našeho cvičení, které je určeno pro 
všechny věkové kategorie, využíváme různé cvičební sty-
ly. Každá hodina je svoji kompozicí jiná. Pro zpestření jsme 
na podzim absolvovali v rámci naší cvičební hodiny i lekci 
jógy a na jaře základy Nordic Walking, při kterém jsme ušli 
několik kilometrů. V září se budu opět těšit na všechny, co 
chtějí udělat něco nejen pro svoji fyzickou kondici.

Mgr. Alena Sikorová

Obec Únanov výše uvedenou činnost podporuje pro-

nájmem školní tělocvičny za symbolické nájemné. 

Rád bych také zmínil aktivity na-
šich nejmenších. Se svým vedoucím 
Milanem Wieznerem, za pomoci jeho 
manželky Ireny, jich podnikají víc než 
dost. Chodí na poznávací vycházky 
do přírody, přikrmují zvěř, brzy na jaře 
vysazovali v  lokalitě Losolosy strom-
ky, uklízeli biokoridor apod. Začátkem 
května jeli do obory v Pravicích, na její 
prohlídku a naučnou besedu s obor-

níkem. Myslím si, že mají naše „Malá 
Liščata“ plno zážitků a získávají hodně 
poznatků o  zvěři a  přírodě. Spousta 
nového je ještě také určitě čeká.

Závěrem bych vám rád popřál 
mnoho krásných chvil nejen v  příro-
dě, ale také příjemné prožití letních 
měsíců. 

Za MS Hubert Únanov 
Zdeněk Konečný

Návštěva dančí obory
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Ten kdo si 16.4. udělal čas a přišel 
do areálu kynologického klubu Ajax  
Únanov, mohl sledovat již 18. ročník 
Putovního poháru starosty Únanova 
ve sportovním výcviku psů a 13. roč-
ník memoriálu Karla Matušince o nej-
lepší stopu. Po roce jsme mohli ten-
to náš tradiční jarní závod vypsat ve 
dvou kategoriích a  to ZVV1a ZVV2. 
Delegován byl rozhodčí pan Slavo-
mír Bořuta z  Břeclavi. Poslední dva 
ročníky ovládli naši pejsci a  tak jsme 
si přáli, aby tato naše vítězná vlna po-
kračovala. Pokusit se nám to překazit 
přijeli závodníci z  N. Šaldorfa, Brna 
a Rajhradu.

Nejlepší stopu v  kategorii  ZVV1 
předvedli Martina Kolová s  fenkou 
Era za 86 b. V kategorii ZVV2 František 
Karpíšek s fenkou Iska Anrebri za 94 b. 
a  tímto výsledkem získali memoriál 
Karla Matušince. Nejlepší poslušnost 
v ZVV1 Eva Špičáková s fenkou Deb-
bie za 97 b. a ZVV2 Petr Trnka a pejsek 
Ruda za 89 b. Obranu ovládli v ZVV1 
Roman Šindelář a  pejsek Garo za 
96 b., v ZVV2 František Karpíšek a Iska 

Jarní měsíce jsou vždy ve znamení sportovní činnosti 
hasičů.

Už 7. května se naše družstva mužů a  žen vydala do 
Kuchařovic na okrskovou soutěž, kde oba týmy bezkon-
kurenčně zvítězily. Díky tomuto prvenství jsme postoupili 
do okresního kola, které se konalo v sobotu 18. června na 
fotbalovém stadionu ve Znojmě. Na této významné sou-
těži naši muži obsadili velmi solidní čtvrté místo. Ženy byly 
ještě úspěšnější - získaly bronzové medaile.

Mladí hasiči začali svoji sezonu v sobotu 21. května ve 
Výrovicích, kde se se konala jarní část hry Plamen. V letoš-
ním roce máme velmi širokou členskou základnu a to se 
projevilo i na velmi pěkném umístění v celkovém vyhod-
nocení. Zatímco mladší žáci odešli s pomyslnými brambo-
rami za 4. místo, tak starší žáci vybojovali vynikající 3. mís-
to. V kategorii dorostu, jejichž okresní soutěž se konala 
hned následující neděli, se umístili naši dorostenci násle-
dovně – Aneta Fialová (2. místo), Marek Laitner (3. místo) 
a Karel Marek (5. místo). 

Sbor dobrovolných hasičů také přispěl do dvou kulturně 
společenských akcí organizovaných v rámci Kulturně spor-

Anrebri za 97 b. Po konečném součtu 
bodů bylo jasné, že se letos putov-
ní pohár bude stěhovat do Rajhradu 
zásluhou fenečky Ery a psovoda paní 
Martiny Kolové. Srdečně blahopřeje-
me!

Děkujeme za podporu tohoto na-
šeho tradičního závodu Obci Únanov, 
Autokempu Výrovice, fi rmě Ident Core, 
prodejci krmiva pro psy a kočky panu 
Karlu Slavíkovi, MVDr. Štěpánce Illkové. 
Dále  děkujeme Statku Únanov a Mys-
liveckému sdružení Hubert Únanov, že 
jsme pachové práce mohli provádět 
na pozemcích v okolí cvičiště.

tovní komise obce Únanov. V rámci pálení čarodějnic jsme 
poskytli zázemí hasičského hřiště, připravili vatru a starali se 
o občerstvení návštěvníků. Při dětském dnu, který se konal 
4. června, jsme provedli ukázku zásahu při záchraně ztrace-
né osoby a zvířat. Děti také byly zapojeny do celé akce a po-
máhaly nám při zásahu vyhledávat zraněného klauna. Na 
závěr jim za pomoc poděkoval sám ředitel cirkusu, kterému 
se klaun a zvířátka ztratila, ukázkou několika kouzel. 

V rámci zásahové činnosti řešila jednotka v tomto čtvrt-
letí dvě události, a  to likvidaci ropné skvrny na vozovce 
v kopci „Antoníček“ ze dne 21.3. a dále požár suché trávy 
v oblasti přírodní památky Losolosy ze dne 19.6.2016. Obě 
události naše jednotka řešila ve spolupráci s HZS Znojmo. 
Členové jednotky se také dál vzdělávali - kromě nových 
6 strojníků má jednotka i další dva nositele dýchací techni-
ky, dva techniky ochrany obyvatelstva a jednoho technika 
jednotky požární ochrany.

Blíží se nám také období výskytu nebezpečného hmy-
zu. V případě neakutního ohrožení takovým hmyzem nás 
můžete kdykoliv požádat o pomoc prostřednictvím ohlá-
šení na obecním úřadě, příp. informováním přímo někte-

Druhou jarní akcí, která se ko-
nala v  našem areálu, byl v  sobotu 
4 .6.  dětský den, na kterém se náš 
klub spolupodílel  ve spolupráci s or-
ganizacemi naší krásné obce. Začátek 
sice pokazila dešťová přeháňka, ale 
rozzářené dětské oči byly jasným dů-
kazem toho, že si děti svůj den užily, 
a o to šlo především.

Dovolte mi na závěr, abych Vám za 
náš klub Ajax Únanov popřál krásné 
a slunečné letní dny a dětem prázdni-
ny splněných přání!!

Za kynologický klub Ajax Únanov 
Vlastimil Karpíšek a PŠ
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Stolní tenis

Připravuje se nový ročník kraj-
ských soutěží. Bude i nadále probíhat 
v podobě sloučeného oddílu KST So-
kol Znojmo - Orel Únanov.  A mužstvo 
bude hrát opět III. ligu, tedy soutěž 
nad rámec JmK. B družstvo bude hrát 
divizní soutěž a týmy C a D budou hrát 
krajskou soutěž II. třídy. Není ještě de-
fi nitivně rozhodnuto, ale v únanovské 
orlovně bude pravděpodobně hrát 
jedno z  mužstev hrajících KS II. Není 
zatím zcela jasné složení jednotlivých 

Na úvod bych ráda připomněla, že v letošním roce sla-
vil náš oddíl 80. výročí svého vzniku. K této příležitosti jsme 
pořádali oslavu, která se uskutečnila v sobotu 25. června na 
fotbalovém hřišti. Na programu této akce byl zápas přípra-
vek, ve 14 hod. proběhlo slavnostní zahájení spojené s pře-
dáváním pamětních listů zasloužilým členům klubu, dále 
následoval zápas dorostu proti týmu Tasovice ženy a zápas 
bývalých hráčů klubu nad 40 let věku. Program pokračoval 
i večer a to taneční zábavou.

„A“ mužstvo

Jarní část sezony se „A“ týmu vydařila, mužstvo skončilo 
na čtvrtém místě okresního přeboru. 

„B“ mužstvo

„B“ tým opět nezklamal a i v letošní sezoně vyhrál soutěž 

rého z  hasičů. Akutní ohrožení (školy, zastávky, prostory 
u  dětských hřišť apod.) je možné hlásit přímo na linku 
112 nebo 150.

Sezóna hasičského sportu je stále na začátku, a  tak 
se těšíme za jakoukoliv podporu našich závodníků. Ať už 
aktivní ve formě povzbuzování přímo na závodech nebo 
alespoň sledováním naší činnosti na našich stránkách 
https://www.facebook.com/hasiciunanov/.

Na závěr bych také rád pozval všechny děti, které mají 
zájem o hasičský sport, k návštěvě našeho tréninku. Ten se 
koná každý pátek od 16:30 na hasičském hřišti u koupališ-
tě a každý si to může zkusit.

Lukáš Tomášek
starosta SDH Únanov

Družstvo starších žáků s medailemi za 3. místo na jarní 
části hry Plamen

týmů, bude to ovlivněno nejen po-
stavením na žebříčku hráčů JmK, ale 
i  případnými přestupy. V zářijovém 
zpravodaji těsně před zahájením sou-
těží přineseme již konkrétnější údaje.

Další naše družstvo hráčů okolo 
Otty Pěnčíka bude nadále působit 
v „odborářské“ MONA lize stolního te-
nisu Znojma.

V sobotu 4. června se v Polné usku-
tečnilo Mistrovství Orla ve stolním te-
nise v soutěži družstev. Naše mužstvo 
složené z bratrů Lukáše, Marka a Ma-

touše Vybíralových nedalo soupeřům 
šanci a v turnaji zvítězilo. Viz foto po 
dekorování vítězů. Gratulujeme. 

Ostatní

V květnových dnech byla provedena renovace par-
ketové podlahy v  sále orlovny (přebroušení, přelako-
vání). Veřejnost toto vylepšení jistě ocení na četných 

společenských akcích letošního roku. Posilovna i víceú-
čelové hřiště jsou nadále v provozu.

Josef Pilař, starosta Orla

IV. třídy skupiny A okresu Znojmo. Ani jednou v sezoně ne-
prohrál a celkem získal 56 bodů se skóre 89:29. Velká gratu-
lace všem, kteří se na tomto úspěchu podíleli.

Dorost

Tým dorostu se bohužel potýkal s nedostatkem hráčů, 
mužstvo skončilo na 11. místě  s 22 body.

Nohejbalový turnaj

Dne 30. 7. 2016 pořádá fotbalový oddíl nohejbalový tur-
naj trojic O pohár starosty obce. Zájemci se mohou hlásit 
u místopředsedy FO p. Pavla Bulína.

Po skončení turnaje bude na programu taneční zába-
va se skupinou Duo Carrie. Snad nám bude přát počasí 
a sejdeme se v hojném počtu. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Za FO Lenka Jelínková




